

产业关联度高 技术水平先进 辐射带动能力强

仁怀经开区：聚集上中下游企业打造酱酒集群

本报讯（记者 陈颖）今年，贵州仁怀经济开发区（仁怀名酒工业园区）依托白酒产业，按照“高大上、链群配”的思路，做好招商引资顶层设计，坚持精准化招商，通过招大引强，实现区域产业的延链、补链、强链，凸显产区优势，推动经济高质量发展。

9月15日，位于仁怀经开区（园区）的唐庄酒业项目建设现场，机器轰鸣、车辆穿梭，工人正在抢进度加紧施工。另一边，3个亿元级以项目也如火如荼，一座座厂房拔地而起，一条条生产线安装调试……

唐庄酒业预计投资40亿元，建造占地近200亩的唐庄老酒基地。基地预计可实现年产万吨高品质坤沙白酒的生产能力、4万吨容量的老酒储酒能力。基地还包含研发中心、酒检中心、收储中心及酱香老酒博物馆。

未来唐庄酒业计划延伸产业链，将有机饲料、有机肥、有机小麦、有机高粱等酱酒相关产业集合，打造为产业链闭环，成为一个“有机生态、高效高质”的酱酒循环产业园，并利用现有国际市场资源，拓宽产品销路。

唐庄酒业董事长胡兴国表示，经开区（园区）打造目前国内最大酱酒集群已初见雏形，这为企业发展的信心更足。除了唐庄酒业这样的企业选择落户仁怀经开区（园区），今年5月初，中通快递股份有限公司也把唐庄产区高质量发展机遇，选择在经开区（园区）落户。中通快递方面表示，他们将着力打造“中通供应链管理”仁怀智慧供应链基地，努力建成遵义乃至贵州省智能数字化匹配度最高的定制化综合物流服务中心。

一个个项目落地开花，生动讲述着仁怀经开区（园区）近些年不断招大引强，完

善白酒上中下游产业链的好故事。

仁怀经开区（园区）招商处负责人表示，经开区按照打造国家级经济开发区标准，对招商引资企业进行“精准画像”，使之与经开区发展“同频共振”。“经开区已经聚集了182家产业关联度高、技术水平先进、辐射带动能力强的上、中、下游企业，门类包括白酒生产、优质包材、高端物流、商贸服务等，我们预估入驻经开区的企业每亩土地投资在300万元以上，到2025年后，每亩土地的产值在500万元以上，进一步做大仁怀酱香酒的产区优势。”

子科所进行配套合作实验，该公司研发生产的摄像模组得到了财富之舟、TCL、传音等国内外各大智能终端生产企业的认可，被应用到功能机、智能手机、三防手机、监控设备等各类产品中。

近年来该公司订单量一直稳中有升，2021年实现产值12亿元。

“现在有一个每月50万个的生产订单，客户要货比较急，我们安排了4条到6条生产线全力以赴去赶这个订单。现在待生产的订单，每个月有1000万元以上的产值。”维讯光电生产主管何朝军说。

维讯光电：科技创新提升产品竞争力

本报讯（通讯员 唐宇）如今，随着应用场景的不断拓展，精准化、智能化成为摄像头产品市场竞争的“门槛”之一。遵义高新技术产业开发区的贵州维讯光电科技有限公司（以下简称维讯光电），正是一家专门从事摄像头研发、生产、销售的高新技术企业。通过多年的科技创新，优化研发体系，有力提升了该公司产品的科技含量和市场竞争能力。

在维讯光电的SMT生产车间，员工们正按照产品的生产工序加工产品，经

过FPC柔性印制、锡膏印刷、电子元器件贴装、清洗、组装等一系列工艺，一个个微小的摄像头被生产出来。

自2016年入驻遵义高新技术产业开发区以来，该公司坚持创新，不断提升自主研发能力，先后获得“一种外置滤光片的高像素摄像头”“一种门锁用虹膜摄像头智能识别系统”及“保险箱用虹膜智能识别系统”三项发明专利认证。2019年，该公司开始研发基于生物识别技术的3D摄像头产品，目前已研发成功并投入生产。

“目前市场上人脸识别要取代指纹识别，我们公司通过对3D光技术和红外线感应研究，自主研发了生物识别3D摄像头，优势在于识别度比较高、稳定性强、精确度也好。”维讯光电副总经理夏勇说。

目前，维讯光电的厂房面积约1万平方米，其中千级无尘室7000平方米、百级无尘室500平方米，拥有6条SMT自动化生产线，配备24条模组组装生产线，2条自动清洗线和2个实验室。通过加大研发投入，运用自主创新技术，和国内多个电

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，做大做强辣椒产业，共发展30亩至500亩辣椒规模基地207个，面积2万余亩。今年，全县种植辣椒12.2万亩，其中订单种植7万亩，培育职业椒农2283户、辣椒种植户19198户。

2021年，正安县还通过招商引资，引入一禾瑞峰农业发展有限公司，依托全程跟踪种植技术服务和签订订单收购合同，解决群众规模化种植辣椒的后顾之忧。

今年以来，正安县农业农村局以龙头企业引导，以大户带小户、职业椒农带散户的发展模式发展辣椒产业，目前辣椒已全面采摘销售，该县预计年产辣椒7.8万吨，产值达5.5亿元。

正安 辣椒产业兴旺催生职业椒农

本报讯（通讯员 吴亚琴 张玲珊）“我一天能摘100多斤辣椒，挣80多元，像她那么年轻的，一天能摘200多斤，能挣150多元。”正安县芙蓉江镇楠木村辣椒基地里，57岁的村民王作敏说。

近年来，芙蓉江镇加大农业产业结构调整力度，以“党支部+合作社+大户+农户”的组织方式，大力发展辣椒产业，今年，该镇共种植辣椒4000余亩，全年预计实现产值1100余万元，带动800多人务工增收。

芙蓉江镇辣椒产业发展兴旺是正安县大力推动辣椒产业发展的缩影。正安县紧紧围绕“乡村振兴、产业先行”的发展理念，

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，做大做强辣椒产业，共发展30亩至500亩辣椒规模基地207个，面积2万余亩。今年，全县种植辣椒12.2万亩，其中订单种植7万亩，培育职业椒农2283户、辣椒种植户19198户。

2021年，正安县还通过招商引资，引入一禾瑞峰农业发展有限公司，依托全程跟踪种植技术服务和签订订单收购合同，解决群众规模化种植辣椒的后顾之忧。

今年以来，正安县农业农村局以龙头企业引导，以大户带小户、职业椒农带散户的发展模式发展辣椒产业，目前辣椒已全面采摘销售，该县预计年产辣椒7.8万吨，产值达5.5亿元。

习水

产业园壮大白酒及配套产业

本报讯（记者 杨柳）近日，位于习水县二郎镇庆丰村的习水县俊丰白酒配套产业园项目现场，工程车往来穿梭、工人挥汗劳作，一派火热的建设场景。

“我们项目主体已完成5栋，红线外水电气等配套设施管网施工已基本完成，目前正在做厂房内外装修。”贵州习水经济技术开发区派驻俊丰产业园项目专班负责人周小兵告诉记者，在施工过程中，他们除了做好人员、原材料、机械设备等多方面保障和调配，还多次上门为项目方排忧解难。

“我们选派7名党员干部成立专班负责群众工作，充分发挥党员先锋模范作用，进村入户做好群众房屋、土地征收征拆工作，保障园区项目顺利推进。”习水县二郎镇副镇长钟继龙说。

近年来，习水县充分发挥赤水河流域酱香型白酒原产地和主产区优势，走出了一条“酒旅并举·富民强县”的道路，当前，以习酒公司、茅台201厂等为代表的百亿级龙头企业，贵州安酒、小糊涂仙心悠然、洞藏洞藏等为代表的亿级企业，以及一批以习潮、承天门、中赤、宋窖等为代表的中小规模酒企，在习水形成了“2+3+N”白酒产业梯次发展格局。

同时，习水县还通过盘活闲置厂房、招商引资新建厂房，引进包装材料企业21家，打造了温水、二郎两个白酒包装材料产业园，2021年实现产值10.5亿元，带动2100余人实现就业，县内白酒企业在省内包装配套率达83%。



山间刺梨采摘忙

通讯员 肖月星 摄影报道

眼下，正值刺梨成熟的季节。仁怀市喜头镇700余亩刺梨挂满枝头，村民穿梭林间，采摘金灿灿的“致富果”。今年该镇种植刺梨700余亩，覆盖共和村和双丰村的8个村民组200余户800余人，预计刺梨产量将达30万公斤，产值超70万元。刺梨这一昔日的山间野果，已然成为喜头镇群众增收致富的“金果果”。

余庆 服务“沉下去”群众少跑路

本报讯（通讯员 高倩安 芝洪）“现在许可证在镇里面就能办了，省时又省力。”近日，余庆县东瑞烟花爆竹有限公司负责人黄建江，在龙溪镇就办好了《烟花爆竹道路运输许可证》，节省了大量时间和精力，“就近办”服务让他赞不绝口。

今年以来，余庆县坚持党建引领，聚焦群众反映最多、诉求最多的服务事项，持续深化“贵人服务、余（愉）快办”政务服务品牌，积极探索“就近办”便民利民服务新举措。

“就近办”以乡镇（街道）党务政务综合服务大厅、村（社区）党群服务中心等平台为载体，采取窗口下沉或线下下放审批权力的形式，将与企业群众生产生活紧密相关的高频办事事项下放到乡镇、社区，形成了县乡村三级贯通、协同服务的联动机制。目前，该县累计下放到乡镇办理的县级事项共70项，实现了数据多跑腿，群众少跑路。

该县还联合税务部门开发“15分钟党群税费服务圈”，以银行终端为载体，依托村（社区）党群服务中心，建立村级税务助农服务缴费点。通过“党建+N”的方式，设立“党员示范岗”，党员带头干，为群众提供高效便捷的政务服务。目前，该县“15分钟税费服务圈”累计办理业务8000余件，服务群众1万余人次。

为了给企业群众更好的服务，该县开发了“数字门牌”、“乡村振兴码”等数字服务平台，在线进行事项审批、求职推荐、政务咨询、在线报警等服务。同时，在镇级建立数字服务平台指挥平台，对群众在数字门牌平台中提出的问题、建议，限时办理并予以反馈，构建起了“群众下单—线上派单—网格接单—成果晒单”的模式。

目前，该县已依托数字门牌平台调处矛盾纠纷57件，受理群众咨询1000余人次，办理政务事项207件，提供法律咨询320余件次。

红花岗迎红街道 党建引领志愿服务

本报讯（通讯员 梅娜）近日，红花岗区迎红街道博济公益联合会的士联谊志愿服务队志愿者杨昌季在乘客下车后像往常一样清洁座位，发现副驾驶多了一个装有现金的信封，焦急的杨昌季立即将其送到派出所，最终在民警的帮助下将285元现金交到失主手中，受到失主的热情称赞。

像杨昌季这样拾金不昧、热心助人的驾驶员在的士联谊志愿服务队还有很多，近年来，迎红街道持续强化党建引领志愿服务，指导辖区公益组织成立了红马甲志愿服务队、的士联谊志愿服务队等9支志愿服务队，参与看望慰问孤寡贫困老人、义诊、义剪等志愿服务活动近千次。

务川：优化县乡村三级医疗条件

本报讯（记者 李洋）“以前很简陋，只有血压计和体温计，连房子都是土砌的。现在的社区卫生室是崭新楼房，配备了颈椎牵引仪、中药煎药机、电针治疗仪等常用诊疗设备，村民诊疗体验好多了。”务川自治县大坪街道甘禾社区村医田强说。

近年来，务川自治县坚持党建引领，不断加大资金投入，县乡村三级就

医环境及诊疗条件不断优化。

务川自治县人民医院和县中医医院陆续完成整体搬迁和设施设备优化，县妇幼保健院主体设施建设也已完工，并成功完成二级甲等医院创建。

除新成立的丹砂街道外，15个乡镇（街道）卫生院（社区卫生服务中心）标准化建设全部达标，乡镇（街道）卫生院中

医馆覆盖率达100%，基层村卫生室中医诊疗能力覆盖率达75%。

同时，务川自治县全面优化基层卫生人才队伍，着力强化卫生人才培养工作，加快培养合格临床医师，开展继续医学教育管理。通过争取农村订单定向本科（大专）毕业生140余人，有效缓解了基层医疗卫生机构人才缺乏问题。截

至目前，该县有2400余名医护人员，其中取得执业医师（护士）资格证的在编人员就达1000余人，高级以上职称占比也高于全省、全市平均水平。

当下，务川自治县正借助东西部协作契机，用好珠海市香洲区200万元对口帮扶资金，提升乡镇卫生院就医条件，打造泥水镇县域医疗中心项目。

务川分水镇 抢抓农时移栽草莓

本报讯（通讯员 邹洪丽 杨旭丹）日前，在务川自治县分水镇过江社区吃乡草莓基地，50多名工人正分批移栽草莓幼苗，确保草莓在2023年元旦假期左右成熟上市。

这家草莓基地是2018年招商引资引入，面对今年夏季高温天气，得益于基地建设的自动喷淋系统，草莓长势没有受到太大影响。进入秋季后，基地种植了200亩草莓，预计亩产可达2000公斤。